

Отзыв научного руководителя доц. Г. С. Харatiшвили
на магистерскую диссертацию Янечек Е. В. на тему:
«Вероучение ахл-е хакк («люди истины») в контексте курдского
этноса»

Магистерская диссертация Е. В. Янечек посвящена исследованию религиозной общины курдов “Ахл-е хакк” (“Люди истины”). Она состоит из введения, пяти глав, заключения и списка использованной литературы.

Во введении автор работы отмечает скучность источников и исследований, посвященных общине “Ахл-е хакк”, а также малую изученность темы; обосновывает актуальность темы и ставит своей целью рассмотреть вероучение курдской религиозной общины “Ахл-е хакк”, а также проанализировать основные положения вероучения и дать описание различных обрядов и традиций общины. Здесь же диссертант приводит имена русских и зарубежных исследователей, изучавших эту общину. Это: Гобино Ж. А. Жуковский В. А., Минорский В. Ф., Иванов В., Эдмондс С. Дж., Мохаммад Мокри, Рашад Сабри Рашид, Садык Сафи-заде и др.

В пяти главах диссертационной работы автор выполняет поставленные ею во введении цели и задачи. Приводит различные названия общины, называет имя основателя религиозной общины, приводит примерную их численность и территорию их расселения, основные положения вероучения, список божественных воплощений, обряды, традиции и сообщает об возможных истоках вероучения, его развитии и связи вероучения с другими религиями.

В заключении автор работы отмечает, что, хотя практически невозможно определить раннюю историю зарождения общины “Ахл-е хакк”, ясно, что в основу этого вероучения легли различные мусульманские, а именно шиитские представления и идеи, заимствованные из древнеиранских верований. Автор не отрицает и влияния суфизма на вероучение.

В списке литературы приводится 71 название (на русском, французском, английском и персидском языках), в том числе 8 источников и 9 электронных ресурсов.

Автором проделана большая работа. Я согласна с выводами и рекомендую продолжать работу над данной темой в будущей аспирантуре.

Работа Янечек Е. В. удовлетворяет всем требованиям и заслуживает высокой положительной оценки.

Г. С. Харатишвили,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры Истории стран Ближнего Востока
Восточного факультета СПбГУ

26.05.2017

